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1.2) On utilise lindice haut (0) pour le cas d’une source // /‘\\
N

omnidirectionnelle. : 2 XM
p La surface (L) 4— \ ]
L’intensité sonore I, en M, s’écrit : 1= i est une sphere’ / o
41d ¥
Le niveau sonore, en M, s’écrit : SM=d

g :1010g+ puis : LY :1010g£—10 log(4 md?) (A)
4nd-xI,, Iy

Maths : Surface d’une sphere de rayond : 4 td 5

1
Maths : LY =101o et: 10log——=—10logdd?
1 g 2 g4ﬂ:d2 g

=1010g£+]()]og 12
4nd-xI, Iy 47d

Le niveau de puissance de la source s’écrit :

Ly =1010g£=10]0gL2 soit: L, =1010g£710]0g(1 m?) (B)
PO IO u IO terme nul

La comparaison des relations (A) et (B) donne : | L =L, —10logd nd?

b) Dans la situation (1), la puissance P émise par la source se répartit sur une surface deux fois moins grande. Le
niveau sonore, en M, s’€écrit :

P 2P
LY =101lo =101o ‘ *
! EYE g4:rcd2x1(, £
x1,
2
Le niveau d’intensité sonore s’écrit encore : LY =101log2 + LY.
On en déduit : | LY’ =L —10log4 nd? +101og2
Maths : log% =log2+ log#2
4wrd=xI, 4nd-xI,
Dans la situation (2), ona: Ly =10log l; =101log 42P *)
4md 4nd-xI,
xIg
4
On en déduit : | LY =L, —10logd nd? +10log4
=~
z
/4 \(\\) @)
7 \ J,kM La surface (T)
A est un quart de
7 sphére
A SM=d

La surface (¥)
est une demi-sphere



Remarque : Surface d’une demi-sphére de rayond : 2 td z

Surface d’un quart de sphere de rayon d : md?

(*) Notons bien, avant de passer a la question suivante, que tout se passe comme Si :

¢ Dans la situation (1), I’énergie délivrée par la source était deux fois plus importante, en direction du
point M, que dans le cas (0) d’une source omnidirectionnelle !

¢ Dans la situation (2) (deux parois), I’énergie délivrée par la source était quatre fois plus importante, en
direction du point M, que dans le cas d’une source omnidirectionnelle !

2. a) Dans le cas d’une source sonore de facteur de directivité Q (**), on peut écrire {en tenant compte de la
définition fournie dans le texte) :

L’intensité sonore [, en M, s’écrit: 1= Q Pz
4nd
. . QP P 9
etle niveau sonore, en M, s’écrit : L; =10log———=——=10log——10log 4 d~ +101logQ
4md”xI, I,

- : " P
Le niveau de puissance de la source s’ écrit encore : Ly, =10log—.
0

On en déduit: | L, =Ly, —10log4nd> +1ID |avec:[ID=101ogQ

(**) : Le terme « facteur » renvoie a une grandeur sans dimension ; c’est le cas de Q. Le terme « coefficient »
renvoie & une grandeur qui possede une dimension.

b) L’identification des diverses relations de la 1° question avec la relation plus générale donne :

Situation (0) Situation (1) Situation (2)
Q=1 Q=2 Q=4
ID=0 ID=3dB ID=6dB




